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Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄
Νοτίου Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας

ΘΕΜΑ: «Ένδεια συντονισμού και άμεσης κινητοποίησης του
κρατικού μηχανισμού για τη φωτιά στα Πιέρια»

Κύριοι Υπουργοί,

Σοβαρές παθογένειες του κρατικού μηχανισμού αναδείχθηκαν με αφορμή την
πρώτη δασική πυρκαγιά που ξέσπασε, από άγνωστη μέχρι στιγμής αιτία, την
Κυριακή 31 Μαρτίου στα Πιέρια Όρη και συγκεκριμένα πάνω από τον οικισμό
Ρητίνη Πιερίας, σε υψόμετρο 1.100 μ. η οποία έφτασε μέχρι την κορυφογραμμή
του βουνού στα 1.900 μ., σχεδόν στα όρια του νομού Κοζάνης. Η φωτιά, όπως
έγινε γνωστό, επί τέσσερις και πλέον ημέρες έχει κάψει περισσότερα από 2.500
στρέμματα μεικτού δάσους και το γεγονός αυτό αποτελεί δυσάρεστη έκπληξη
και προκαλεί απορία, αφού ακόμη βρισκόμαστε πριν την έναρξη της
αντιπυρικής περιόδου και η πυρκαγιά έχει λάβει μεγάλη έκταση,  κάτι που δε
δικαιολογείται, καθώς δεν υπάρχουν άλλα πύρινα μέτωπα και θα περίμενε
κανείς η αντιμετώπισή της να είναι άμεση από την κρατική μηχανή και να μην
έχει πάρει τέτοιες διαστάσεις, μετατρέποντας σε στάχτη τεράστιες εκτάσεις ενός
σπάνιου οικοσυστήματος. Τα τοπικά ΜΜΕ κάνουν λόγο για έλλειψη επαρκούς
συντονισμού των επίγειων δυνάμεων αλλά και αργοπορημένη συνδρομή των
εναέριων. Με προηγούμενα ερωτήματά μας, τα οποία καταθέσαμε, θίξαμε την
ανάγκη αύξησης του αριθμού των πυροσβεστών και τη μονιμοποίηση των
εποχικών πυροσβεστών, προκειμένου να αντιμετωπίζονται αποτελεσματικά οι
πυρκαγιές που ξεσπούν και κατακαίουν τεράστιες δασικές εκτάσεις
απογυμνώνοντας τη χώρα και στερώντας της την ομορφιά του φυσικού
πλούτου που διαθέτει. Τονίσαμε εξάλλου και την υποστελέχωση των δασικών
υπηρεσιών, γεγονός που επηρεάζει τον γενικότερο συντονισμό και την
ολόπλευρη οργάνωση που θα έπρεπε να διέπει τον κρατικό μηχανισμό,
αναφορικά με την πρόληψη και αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:
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1. Δεδομένης της κλιματικής αλλαγής και των υψηλών για την εποχή
θερμοκρασιών, καθώς και της παρατεταμένης ξηρασίας, που παρατηρήθηκαν
κατά τη διάρκεια του χειμώνα και παρατηρούνται και κατά την έναρξη της
εαρινής περιόδου, πόσο έτοιμος είναι ο κρατικός μηχανισμός να αντιμετωπίσει
παρόμοια φαινόμενα ενδεχόμενων δασικών πυρκαγιών, πριν ακόμη την
επίσημη έναρξη της αντιπυρικής περιόδου; Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να
προβείτε, προκειμένου να αντιμετωπιστούν σε επίπεδο πρόληψης και
αντιμετώπισης παρόμοια πρόωρα φαινόμενα;

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να εξακριβωθεί η
αιτία της πυρκαγιάς που ξέσπασε σε δύσβατη περιοχή και εξαπλώθηκε στην
κορυφογραμμή του βουνού;

3. Προτίθεστε να αυξήσετε το δυναμικό της πυροσβεστικής υπηρεσίας με
μόνιμους ή εποχικούς πυροσβέστες και να προβείτε στη μονιμοποίηση εκείνου
του αριθμού εποχικών πυροσβεστών που απαιτείται για τη στελέχωση των
κατά τόπους Πυροσβεστικών Διευθύνσεων και στην πρόσληψη του
απαιτούμενου αριθμού δασοφυλάκων;

4. Πρόκειται να ζητηθούν ευθύνες από τους υπεύθυνους συντονισμού των
επίγειων και εναέριων δυνάμεων για την κατάσβεση της πυρκαγιάς και να
αποδοθούν οι ευθύνες που αναλογούν στους υπεύθυνους για την
καθυστέρηση κατάσβεσής της;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




